

# **Санньяси, которые занимаются филантропической деятельностью**

Если санньяси (те, кто отрекся от мирской жизни и ушел из дома, чтобы достичь самоосознания) не посвящают себя преданному служению Господу, и вместо этого занимаются благотворительной деятельностью: открывают школы, больницы или даже монастыри, церкви и храмы полубогов — эти занятия приносят им только одни несчастья как в этой жизни, так и в следующей. *Санньяси*, которые не пользуются дарованной им жизнью для постижения Кришны, напрасно тратят время и энергию на дела, не имеющие ничего общего с санньясой. Однако преданный с пользой употребляет свою силу и энергию, когда, например, возводит храм Вишну. Подобные занятия называются *кришнартхе акхила-чешта*, различными видами деятельности в угоду Кришне. Открытие школы филантропом и сооружение храма преданным — отнюдь не равнозначные занятия. Открытие школы, конечно, благое дело, однако на него воздействуют законы кармы, тогда как сооружение храма Вишну — это преданное служение.

*Из книги Шрилы Прабхупады «Кришна. Верховная Личность Бога», глава 87: «Молитвы олицетворенных Вед»*